

北京智慧生物科技创新中心项目开建

位于张家湾设计小镇 助力副中心生物科技成果产业化转化

本报讯(记者 陈施君)昨日,北京智慧生物科技创新中心项目奠基仪式在张家湾镇举行。项目建成运营后,将成为副中心生物科技成果产业化转化“摇篮”,以全链条、全过程的卓越服务模式,培育生物智造技术创新和产业升级综合竞争力,为副中心高质量发展赋能。全国政协常委、九三学社中央原副主席、全国政协原副秘书长赖明参加。

北京智慧生物科技创新中心项目位于通州区张家湾设计小镇,建筑面积约3.9万平方米,旨在锚定北京首个生物智造“产、学、研、金”集群发展目标,建设产业大厦、高通量实验室、成果转化车间、企业总部定制车间等4种建筑单元,共享微流控高通量实验室、分子实验室、理化实验室等科研平台,并配套路演厅、孵化器、城市会客厅等功能空间。该项目是

朗坤集团合成生物智造业务战略布局的重要一环,将以高起点规划、高标准建设、高质量管理为原则,积极引入优秀科研机构和创新团队,通过打造开放、共享、前瞻、交叉的生物科技创新平台,为北京生物智造产业新质生产力的培育壮大提供积极助力。

通州区委常委、副区长吴孔安表示,智慧生物科创中心作为通州区重点科技

工程之一,是区委、区政府基于通州区产业优势和未来发展需求作出的重要战略选择。项目建成运营后,将为通州乃至北京市的科技创新注入新的活力,区政府将一如既往地支持项目建设提供服务和

支持,引导通州区生物智造产业高质量发展。中关村科技园区通州园管理委员会主任林正航参加。

副中心有我·代表有为

区人大代表刘颖

履职“秘笈”:多听多走多看多想

本报讯(记者 陈施君)潞城镇东堡村党支部书记刘颖是市、区、镇三级人大代表。她紧盯人民群众关心的痛点、堵点、难点问题,组织开展代表联系选民活动20余次,不断发现、总结共性问题,促进了一系列民生实事的解决。

多听、多走、多看、多想是刘颖多年来的履职“秘笈”。下选区时刘颖了解到,农村患慢性病的老年人越来越多,但老年人特别是高龄老人出行不方便,很难独立外出就医看病和拿药。在对东堡村及周边村老人就医问题进行深入调研后,刘颖在通州区七届人大五次会议上提出了加大建设农村卫生服务站范围、完善基层医疗服务设施的建议。建议提交后,引起了相关部门的高度重视。

刘颖表示,在履职过程中,需要沟通、协调的细节繁琐,刘颖全程进行跟踪督办、推动办理进度。如今,农村社区卫生服务站的筹备和审批已基本完成。待正式投用后,可以服务周边近万人就医,切实解决老年人就医出行不便的问题,满足“家门口”就医的需求,同时减轻中心城区医疗服务压力。

夏日的东堡村,鲜花与绿水交相辉映,成了村内的一道靓丽的风景线。从前可不是这样,一到夏天,村内的坑塘浮萍严重、水体发黑、气味恶臭、苍蝇蚊子滋生,不仅影响村庄环境,也影响了村民的正常生活。“我作为人大代表,把问题反映给了水务等相关部门,很快坑塘得到了治理,蚊蝇减少了,水也没有那么臭了,政府又帮我们做了坑塘周边的保洁工程,把污水排到污水处理站,困扰百姓的问题解决了。”

然而,一个问题解决后,又出现了一个新问题。坑塘保洁工程回填完成后,路面损坏严重,道路坑洼不平,晴天尘土飞扬,雨天满街泥泞,给村民的出行带来很大不便。刘颖积极沟通、协调、多次实地勘察,又推动完成了路面修复工程。

“选民的烦心事就是我的分内事。”长期以来,刘颖深入基层问需,详细记录、用心思考,结合自身实际工作积极建言献策。她在区人代会上提交意见、建议4件,在代表联系选民活动中提交镇相关部门协调解决的意见建议、建议20余件,每一份建议的背后都承载着她实打实的调研和思考。

“作为一名人大代表,我深知责任重大。要想成为一名合格的代表,必须坚持学、走、做、融,用心、用情把他们的事情当做自己的事儿,用实际行动践行‘人民选我当代表,我当代表为人民’的承诺。”刘颖说。

帮助残困学生 永乐店镇两企业爱心接力

本报讯(记者 田兆玉)父母相继离世,她靠着每月微薄的资助,克服先天听力、言语的障碍,进入大学生活学习。可是夏天到了,家里没有厕所、淋浴设施,生活很不方便。永乐店镇两家爱心企业听闻后,及时伸出援手。

近日,永乐店镇举办“爱心企业”捐赠仪式。北京卢汉艺术集团有限公司、北京中科盛康科技有限公司共计捐赠15000元,帮助柴厂屯村民张某某,用于改善其居住环境。

仪式上,张某某自己亲手画的画作送给两家爱心企业和镇党委、政府,以表达感激之情。

张某某出生时被诊断为听力、言语一级残疾,幼年时父母离异,由残疾父亲抚养长大,父母相继离世后,张某某生活陷入困境。永乐店镇社区建设和民生保障办公室(民政)得知后,为她办理了低保待遇。后来了解到张某某仍然在刻苦求学,且低保费用不足以支付其生活、学业费用,镇党

区纪委监委机关、区委巡察机构召开理论学习中心组扩大会议

学习贯彻党的二十届三中全会精神

本报讯(记者 陈施君 通讯员 张雯)日前,通州区纪委监委机关、区委巡察机构召开理论学习中心组扩大会议,专题学习党的二十届三中全会精神,部署贯彻落实工作。

会上,中心组秘书先后学习了《习近平:关于〈中共中央关于进一步全面深化改革、推进中国式现代化的决定〉的说明》(李希:深入学习贯彻党的二十届三中全会精神 为进一步全面深化改革、推进中国式现代化提供坚强保障)。中心

组成员立足岗位分工,围绕如何学习好全会精神、如何落实好全会精神、如何在全面深化改革的大背景下高质量推进副中心纪检监察工作等内容,展开交流研讨。与会人员一致认为,要认真学习全会精神,领悟核心要义,从纪检监察职责定位出发,以钉钉子精神抓好贯彻落实,助力全面深化改革各项部署落地见效。

会议指出,党的二十届三中全会紧紧围绕党的中心任务谋划和推进改革,

系统擘画了进一步全面深化改革、推进中国式现代化的宏伟蓝图。要将学习贯彻全会精神作为当前和今后一段时期的重要政治任务,坚定拥护“两个确立”、坚决做到“两个维护”,切实把思想和行动统一到党中央决策部署上来,坚定信心、鼓足干劲,为谱写新时代改革开放新篇章贡献纪检监察力量。

会议强调,党的二十届三中全会对深入推进党风廉政建设和反腐败斗争、纵深推进全面从严治党提出了新任务新

要求。作为副中心纪检监察机关,要自觉把改革摆在更加突出的位置,结合区域实际和发展定位,找准改革的着力点和突破点、关键点,切实发挥监督保障执行、促进完善发展作用,为全面深化改革营造良好政治生态环境,为把北京城市副中心打造成为中国式现代化进程中的城市发展样板提供坚强纪律保障。

区委常委、区纪委书记、区监委主任吴斌出席会议。区纪委监委机关各室负责人列席会议。

通州区已有173家拥军优属热心单位

社会化拥军水平不断提升

本报讯(记者 王军志)军民鱼水情,朵朵双拥花。近日,由通州区双拥工作领导小组办公室、区退役军人事务局主办的庆祝建军97周年拥军慰问演出暨“北京市通州区拥军优属热心单位”授牌仪式在驻通某部队举行。

活动在双拥主题歌《双拥花》中拉开序幕。舞蹈、歌曲、魔术、杂技等节目精彩纷呈,博得了驻通部队官兵代表、拥军优属热心单位代表等一次又一次热烈的掌声和欢呼声。活动现场,北京宏大通顺商贸有限公司第一分公司等单位被授

予“北京市通州区拥军优属热心单位”。截至目前,通州区已拥有173家单位被授予拥军优属热心单位,这些单位来自不同的行业和领域,他们通过各种方式为军人军属、退役军人和其他优抚对象提供了优先、优质、优惠的服务和支持,为双拥工作

作出了重要贡献。“下一步,我们将继续鼓励更多热心单位参与拥军,不断提升城市副中心社会化拥军水平。”区双拥工作领导小组办公室相关负责人表示。

区委常委、武装部部长韩向军,副区长倪俊才出席活动。



通州古建之旅入选全国乡村旅游线路

为市民奉上可口的文化“套餐”

本报讯(记者 王倚剑)日前,“乡村四时好风光·营造之美 自在乡村”全国乡村旅游线路发布,北京市通州区“古建探秘 古韵寻踪”之旅线路名列其中。

通州区历史悠久,历来为京东南交通要道、漕运仓储重地,有着丰富的历史文化遗存。古有1400余年历史的燃灯塔,漕运码头再现运河往昔风光,今有文化地标城市副中心三大文化设施,再现上世纪80年代稻田养蟹历史的稻小蟹艺术农场……历史古建穿插其中,古趣、文趣、农趣皆有迹可循。

“古建探秘 古韵寻踪”之旅线路包括以下点位:北京(通州)大运河文化旅游景区北区(燃灯塔及周边古建筑群)——(石坝码头遗址、大光楼)——北京(通州)大运河文化旅游景区南区(漕运码头)——三大文化设施——稻小蟹艺术农场——台湖唐大庄民宿集中村。

通州区文旅局结合区内特色文旅资源,配合节日旅游、假日出行等关键节点,瞄准市民需求,结合当下流行趋势,发布多条文旅线路,持续为市民奉上可口的文化“套餐”。

春节期间,冰雪活动最受关注,通州区文旅局开展“文化冰雪之旅”“文物冰雪之旅”“文艺冰雪之旅”“文创冰雪之旅”,将艺术体验与冰雪玩乐有机结合。

北京城市副中心马拉松比赛期间,向天南海北的参赛者、游客们推介以古韵新书、三大特色小镇、北京环球影城为核心的三段漫游线路,跑步停下来,就能看到副中心绝美风景。

“五一”假期来临之际发布三条特色线路,分别为“花飞蝶舞·寻趣之旅”



燃灯塔及周边古建筑群,大运河畔古韵新风,焕发勃勃生机。记者 唐建/摄

“运河花事·寻香之旅”“闻花识城·寻雅之旅”。清明节踏青赏花主题路线包含古意盎然、悠闲之旅、野趣探索、风采之旅、梦幻娱乐·小镇之旅,以赏花为主

线,向市民推介文艺之花、文旅之花。近日推出的三条亲子研学路线,分别以“智慧通州 运河古今”——运河文化研学游、“智慧通州 艺韵书香”——

文创艺术研学主题游,“智慧通州 博物知旅”——博物馆非遗研学游为主题,涵盖艺术启蒙、手工制作、文化体验等内容,趣而雅、博而精。

社区为外卖员设立避暑地

本报讯(记者 郭丽君)入伏以来,气温持续增高,快递小哥、外卖骑手、网约车司机等新业态新就业群体始终如一坚守岗位,承受着高温“烤”验。连日来,设立在中仓街道四员厅社区居委会门口的爱心清凉驿站,成为他们的“避暑地”。

“师傅,辛苦了,拿根冰棍儿!”中午送餐高峰刚过,一位戴着头盔的外卖小哥刚走进“爱心清凉驿站”,便接到从社区工作人员手中递来的冰品。“最近天气太热了,一出来就满头大汗,在路上看到这个清

凉驿站,到这里一下子就凉快多了,还能免费提供冰饮,我们真的可以‘清凉一夏’啦!”美团外卖骑手小王高兴地说。

四员厅社区党总支书记刘博唯介绍,为解决辖区新业态就业群体夏季休息避暑问题,社区党总支发挥党建引领作用,在“居商社联盟”爱心商户大力支持下,在居委会门口设立了“渴了能喝水、累了能歇脚、热了能乘凉”的清凉驿站,从加强人文关怀入手解决新业态新就业群体的实际困难和问题。

迁坟公告

因通州区潮白河综合治理与生态修复工程(潞城段)项目建设需要,对东堡村、后榆村、卜落堡村、贾后疃村、东前营村、前疃村、李疃村、凌家庙村、燕山营村、兴各庄村村内部坟墓需要进行迁移。现将有关事宜公告如下:

一、迁坟范围:

通州区潮白河综合治理与生态修复工程(潞城段)项目红线范围内的全部坟墓。

二、迁坟时间:

自2024年8月2日起至2024年8月16日。

三、迁坟要求:

- 自本公告发布之日起,请迁坟范围内坟主亲属尽快到各村委会进行指认并办理迁坟手续相关事宜。
- 逾期未到村委会办理登记手续及未迁出的,按照无主坟墓进行处置。

四、联系人:陈新超

联系电话:13522186520

特此通告!

北京市通州区潞城镇人民政府

2024年8月2日

提前征集居民健康知识需求

“副中心医声”开启“点单式”服务

本报讯(记者 池阳 实习记者 谢佳航)为响应健康通州建设号召,提升居民的健康素养,近日,来自北京胸科医院和大杜社社区卫生服务中心的医务工作者来到马驹桥镇前堰上村村委会,为40多名居民讲授健康科普知识。

“山东临沂的一位蔡女士,左腿酸胀疼痛,影响休息,通过针灸、推拿各种方法治疗都没有治好,最后到医院检查发

现是心脏出了问题……”北京胸科医院心脏中心主任张健以“了解这样的冠心病 关键时刻能救命”为主题,用生动的案例和深入浅出的语言,从血管结构、常见与少见症状讲到急救措施及预防方法,将专业的医学知识转化为简单易懂的健康小贴士。

讲座受到了居民的欢迎,前堰上村居民赵女士说,“医生讲得特别细致,让我们学到了很多‘干货’。大家早就想了

解冠心病,但网上那么多说法,不知道信哪个。这次活动把专家送到了村里,说的都是我们想知道的内容。”

“本次讲座的选题经过了精心策划,提前收集居民需求,通过‘点单式’科普服务,选择讲授内容。”大杜社社区卫生服务中心副主任任奕兵介绍。讲座后还安排了义诊环节,实现科普与治病的双重效果。

区卫健委副主任徐娜表示,“副中心

医声”作为通州区推出的健康科普品牌,致力于开展多层次、差异化、个性化的健康科普知识传播工作。自今年5月份品牌推出以来,已收到来自区属各单位29个“点单”需求,并已安排开展18场线下讲座。下一步,“副中心医声”将继续以

人民群众的健康科普需求为导向,不断扩充“专家库”与“资源库”服务供给,着力打造精品课程,提升健康科普效能,推进健康通州建设。